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A Justh-párti vezérek, társvezérek és 
alvezérek szerte széledve az országban, 
váltig egy nótát fújnak. A hangjuk a 
bűnös lelkiismeret hangja. Mig folyton 
kiabálják a már végképpen kompromit­
tált elveket, csökönyösen hallgatnak ar­
ról, ami az országot és valamennyi po­
litikust ezidőszerint leginkább érdekli, 
makacsul hallgatnak a íetemrehivás dol­
gában. Tisza István gróf leleplezte 
Justhékat az ország színe előtt. Felelős 
ségre vonta őket, amiért hogy a nemzet 
békéjét a maguk pártbeli önző érdekeik 
miatt megrontották. Tisza István gróf 
valamennyi beszédében foglalkozik a Justh- 
párt főbenjáró bűneivel és ezeket tár­
gyalja állandóan a sajtó. Az egész or­
szág olvassa napról-napra, hogy mikép­
pen űztek csalárd játékot a bankkérdés­
sel, amikor fölszinre vetették a kérdést 
csak azért, hogy a pártok egyetértését 
megbontva, a parlamenti munkát meg­
akasszák, a nemzet és a király közt ke­
letkezet békét megzavarják, az alkotmá­
nyos fejlődés elé torlaszokat emeljenek.

Kimutatták dokumentumokkal, hogy 
Justhék elámitották, félrevezették a hi­
székenyeket a külön nemzeti bank meg­
szerzésének a lehetőségét hangoztatva, 
félrevezették képtelen mesékkel, lefogá­
sokkal és terrorizmussal, lármával és 
esküdözésekkel, holott ezalatt ők maguk 
nem is a kölön bankot követelték, ha­
nem csak egy formulát, amelyikkel a 
csalárdságot leleplezzék addig, amig ha­
talomhoz jutnak. Bebizonyult minden lé­
pésük és ténykedésük megvilágításával, 
hogy csakis a hatalmat akarták megsze­
rezni a maguk javára az ország legvi- 
tálisabb javainak cinikus föláldozásával, 
azt a jelszót tartva irányadónak, hogy a 
hatalom és a miniszteri székek elfogla­
lása mindent igazol és mindent feledtet, 
elvtagadást és árulást épp úgy, mint az 
okozott károkért a felelősségrevonást.

Leleplezte Tisza István gróf az egész 
bankműveletet és föltárta az ország előtt 
a sajtóban is folyton élő igazságokat,

hogy miképpen akadályozták meg Justhék 
a katonai vívmányok megszerzését, ho­
lott ezekben a parlament pártjainak ve­
zetői, az akkori Kormány tagjai, az ösz- 
szes többi pártok egyetértettek és meg­
volt a lehetőség arra, hogy a korona 
kozzájárulását meg lehessen szerezni. 
Bebizonyult, hogy az ő spekulációiknak 
rendszere arra irányult, hogy a nemzeti 
érdekek érvényesülését háttérbe szorítsák 
és mint lefelé licitálók jelentkezzenek, 
azoknak a támogatását keresve, akik a 
magyarság gyöngitését tűzték ki fölada­
tuknak.

Ezekről mind hallgatnak a tisztelt 
vezér urak, társvezér urak és alvezér 
urak. Merészségük odáig terjed, hogy 
kísérletet mernek tenni olyan térrénu- 
mon is, ahol a nemzet legkiválóbbjait 
önzetlen hazafias szolgálataikért hatal­
mas lelkesedéssel veszik körül. Alatto­
moskodnak, besurranak és ha sikerül 
elcsipniök néhány félrevezetett embert, 
hát dikcióznak is. Dikcióikban azonban 
ezekről a súlyos kérdésekről mélyen 
hallgatnak. Hiába ujul meg minden nap 
a felelősségrevonás, ők mindig csak — 
másról beszélnek.

Itt van illusztrálásnak a Justhbeli 
alelnöknek, Batthyány Tivadar grófnak 
a kassai összeszedettek előtt mondott 
bankett-beszéde. Miről beszél Batthyány 
Tivadar gróf ? Talán ő felel a tetemre- 
hivás'ra? Talán ő megkísérli az igazolást ? 
Nem. Hallgat, mélyen hallgat. A leg 
öregebb csukák nem hallgatnak úgy, 
mint ahogy Batthyány Tivadar gróf hall­
gat. Hanem összebeszéli az egyszerű és 
bővített mondatok egész seregét szalmá- 
zással és elterjeng elmélkedéseken afelől, 
hogy vájjon a képviselőházi március 
21-iki botrány összebeszélésből keletke­
zett-e, vagy összebeszélés nélkül, hogy 
a Justh-pártnak a könyv- és tintatartó- 
dobálásban való tevékenységét miképen 
lehet megítélni és hogy ezt ő, Batthyány 
Tivadar gróf, másképpen Ítéli meg, mint 
Tisza István gróf. Meg aztán, hogy mi

a házszabályrevizió, meg mi a válasz­
tási reform ? Ó Bodóné, Bodóné, mi 
mást beszél, hogy bodónézik Batthyány 
Tivadar gróf, amikor a bor árát kérik. 
Ezt a bort, amiből a hatalom bőrére 
ivott előre a Justh-párt, az országgal 
fizettették meg már az eddig okozott 
rettenetes károkkal és most tovább akar­
ják folytatni a lumpolást, mintha semmi 
sem történt volna. Nem felelnek arra, 
hogy miképpen tették tönkre a helyzetet, 
hanem kiáltanak a piacokra és mint 
patentirozott hazafiak akarnak továbbra 
is szerepelni.

De hát most már vége a szemfény­
vesztésnek, vége a népbolonditásnak. A 
nemzet fölébredt és tisztán lát. Az ország 
tisztában van a Justhék minden dolgával, 
minden mahinációjával, látja az egész 
pályát, amelyen pusztításokat okoztak és 
meg tudja Ítélni, hogy mit várhat tőlük 
a jövőre. Az ország meg fogja mondani 
róluk, hogy mennyit érnek. A választá­
sokon majd ezzel a mértékkel fog mérni 
a választó közönség.
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DICK SAMO
órás- és látszerész

Arad, Andrássy-fér és Weitzér J.-u. sa kán.
Elad és javít mindennemű órákat kit

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnott orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekben 
égj óbb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
most és szesz részére, továbbá mindenfele hő­
mérők mindennemű kivitelben.

Szemüvegek és orcsiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek

6EHIBBI6E6 FffifflH Elsőrendű ék­
szerész, nagy 

óra-raktára
Andrdssy-tér,
Központi-szállómellett
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A HELYZET.
*

(Marx János). A király a magyar királyi 
államvasutak elnök-igazgatójává Marx János 
miniszteri tanácsost, helyettes elnökigazgatót 
nevezte ki.

Ez a kinevezés — amely a Ludvigh Gyula 
eltávozása óta üresedésben levő elnök-igazgatói 
állást Hieronymi Károly kereskedelemügyi mi­
niszter ajánlatára véglegesen betölti — általá­
nos megelégedést fog kelteni, mert ezzel a 
kinevezéssel a MÁV milliárdokra rugó vagyo­
nának kezelése és a sok ezer alkalmazott 
sorsa jó kézbe jutott s bizonyos, hogy ez a 
hatalmas intézményünk csakhamar megint hi­
bátlanul fogja teljesíteni közlekedési, keres­
kedelmi és közgazdasági feladatait. Annál 
biztosabb e reménységünk valóra válása, mert 
az uj elnök-igazgató olyan kereskedelmi mi­
niszter alatt kezdi meg működését, akinek 
nagyszabású és céltudatos a vasúti politikája.

Az uj elnök-igazgató egész pályafutása 
azt mutatja, hogy Marx János neve a magyar 
államvasutak fejlődésével szoros kapcsolatban 
van. Négy évtized óta működik a vasúti szol­
gálat minden ágában, elsőrangú szakember és 
kiváló adminisztratív erő.

A munka megbecsülése, a kötességtudás 
jutalmazása, az arravalóság elismerése: ezt 
jelenti Marx János beültetése az elnök-igazgatói 
díszes és felelősségteljes állásba, minden pro­
tekció nélkül, mert erre saját szorgalma, mun­
kája és képességei révén küzdötte fel magát. 
Mint hivatalnok, előljár az állami és hivatali 
érdekek megvédésében és a kötelesség 'teljesi- 
sitcsében; mint szakember, teljesen uralja a | 
kérdéseket, amelyek elintézésére jog és igazság | 
Szerint szóllitotta a királyi akarat s mint ember, ; 
egyéniségével, szeretetreméltóságával és müveit- j 
ségévei őszinte nagyrabecsülését szerezte meg í 
azoknak, akikkel valaha érintkezett. A vasút, 
amelynek sinei vérerekként ágaznak szét az 
országban, „erős kezű“ vezetőt nyert benne, 
akitől megújhodást vár bizalommal az egész 
ország.

*

(Justh Gyuláek.) Minden eddigi rekordját 
felülmúlta Justh Gyula sepsiszentgyöigyi beszé­
dével, mely épp oly szegény volt érvekben, mint 
a mily gazdag durvaságban. Politikai körökben 
pártkülömbség nélkül elámultak a volt házelnök 
•súlyos eltévelyedésén, s a módon, ahogy Tisza 
István grófnak és Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnöknek nekirontott. Kíméletlen poli­
tikai harc megszokott dolog Magyarországon. 
De, hogy egy olyan pozíciójú ember, mint 
Justh Gyula, — aki volt Házelnök, ő felsége 
titkos tanácsosa és egy országos párt vezére, 
ennyire megfeledkezzék magáról és igy leszál­
lítsa a magyar politikai élet színvonalát, erre 
senki sem volt elkészülve. Ezt a harci modort 
kétségtelenül csak végső szorongaítatásában 
használja Justh, aki lemondott már arról, hogy 
az értelmiséget meghódítsa lehetetlen politikája

számára. Minden reményét a választóközönség 
legalsóbbrendü elemeinek támogatásába veti, 
miután alvezérei valamennyien kiszorultak régi 
kerületeikből és részint idegen kerületekben 
próbálnak szerencsét, részint pedig egyáltalá­
ban nem lépnek föl.

Milyen változása az időknek s milyen ör­
vendetes átalakulása a fölfogásoknak ! A Nem­
zeti Munkapárt vezető személyiségeinek kiilön- 
külön több jelöltséget ajánlottak fel, mint a 
mennyi a Justh-párt egész vezérkarának jutott.
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Az ikrek szerelme.

A kigyóember és az impresszárió
— A Hétfő riportja. —

A napokban egy kis fiú született Prágában, 
Vladimírnak hívják. Közönséges kis fiú és a 
születése mégis a legkülönösebb és legérdeke­
sebb dolog. Vladimir mamája ugyanis foglal­
kozása szerint összenőtt iker. Sziámi ikernek 
is lehetne nevezni, ha nem volna cseh.

Prágában él Blazsck Róza és Jozefin, két 
harminckét esztendős öreg leány, akik már 
évek óta mutogatják magukat, mert csípőjüknél 
össze vannak nőve. Néhány napja Blazsek 
Róza jelentkezett a prágai klinikán — termé­
szetesen magával vitte Jozefinát is — és az 
orvosok bámulattal konstatálták, hogy Róza 
anyai örömöknek néz elébe. Hosszas faggatás 
után bevallotta Róza, hogy az impresszárióval 
volt viszonya. Á viszonyról természetesen Jo- 
zefinnek is volt tudomása, de hallgatott, ami 
annál különösebb, mert az impresszárióba ő is 
reménytelenül szerelmes volt.

A napokban megszületett Róza egészséges 
fiúgyermeke. Érdekes, hogy a vajúdás alatt 
Jozefin semmi fájdalmat sem érzett, sőt segéd­
kezeit a szülésnél és ápolta a nővérét. A prágai 
összenőtt ikrek egymás fájdalmait nem érzik. 
Tavaly Róza beteg volt és meg kellett operálni. 
Jozefin együtt feküdt vele a betegágyban, de 
semmi fájdalmat nem érzett.

Anya, gyermeke és nagynéni jól érzik ma­
gukat, sőt mondhatni boldogok is. A remény- ; 
téléntil szerelmes Jozefin ugyanis kezd vigasz­
talódni, mert a kigyóember udvarol neki. joze­
fin tanult nővére balesetéből és kijelentette a 
kigyóembernek, hogy pggk az oltáron át lehet 
az övé. Az impresszárió is hajlapdq nőj?) venni : 
Rózát, a dolog tehát rendben volna. Az orvo- j 
sok kijelentették, hogy a két nővér minden * 
veszély nélkül, aránylag könnyű operációval j 
elválasztható és Róza meg Jozefin már bele is j 
egyeztek volna az elválásba, de a vőlegények ! 
kijelentették, hogy akkor ők visszalépnek a 
házasságtól. Az összenőtt nővérek ugyanis jól 
keresnek, de természetesen csak összenőve.

Ilyenformán 9 két nővér együtt marad és 
nemsokára a legérdekesebb házasé let fog meg­
kezdődni Prágában.

Miramare'-kávéház
BUDAPEST,
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Modernül berendezett ká- 
Véljáz, souterrjn helyisé­
gekkel. — Kitűnő buffet 
Legfinomabb italok. — 
Idegenek és kereskedik 
legkellemesebb találkozó 
helye. —- Számtalan bél­
és külföldi lapok, —

Sfossak József
cs. és kir. udv. és kamara fényképész 

Weitzer J.-u. 3. Telefon 657.

Amerikai és angol tennisz-czipők
urak, hölgyek és gyermekeik részére már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában

Robbanás a Thökűly-iérea
Ma délben nem sokkal tizenkét óra titán 

hatalmas dörrenés volt hallható a város külön­
böző pontjain. Az emberek nem tudták a vá­
ratlan jelenség okát, s ezért a legkülönbözőbb 
rémhírek keltek szárnyra.

— Felrobbant a gázgyár! — Adták száj- 
I ról-szájra, mig ellenben mások tudni vélték 

hogy az autobusz-garage omlott össze.
E hírek a legnagyobb konsternációt mégis ? 

csak a korzón okozták, ahol — dél lévén — 
számosán sétáltak.

Nemsokára azután megtudták, hogy a dör­
renés a Thököjy-térről származik, sürü töme­
gekben tódult a nép a „katasztrófa" helyszínére, 
ahol már a tűzoltóság és a rendőrség emberei 
munkához láttak. Maga az eset korántsem volt 
alig felelőségteljes, mint amilyennek első pilla­
natban hitték, mert mindössze egy hordó fel- 

1 robbanására zsugorodott össze az egész szem 
záció.

Történt ez pedig a következő képpen. A 
román egyház Thököly-téren lévő bérházának 
az udvarán egy üres hordó állott, amelyben 
azelőtt szeszt tartottak, s amely a házban lakó 
Bing és Löol aradi borkereskedő cég tulajdo­
nát képezte. A hordó egész űrtartalmát meg­
töltötték a fába szivárgott szesz légnemű párái, 
amelyek aztán — valószínűleg, sőt nagyon is 
valószínűleg — egy kívülről nyert gyújtó anyag 
következtében hatalmas robbanással szétvetet­
ték a hordót, amelynek részei aztán meg­
gyulladtak. E feltevés amely a rendőrségi eljá­
rás alapját képezi, nagyon indokolt.

A hordó körül az ekszplozis idejében egy 
tekintélyes szárnu gyermeksereg játszadozott, 
amelynek egyik tagja Tomci János cipész tar 
none meg is sérült, a hordó egyik szétvetett 
részétől. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Arad, AQdrássytér 20 szám Telefon szám 312
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A vöröshajú asszony.
*

— Fővárosi levél. —
*

Az elmúlt év nyarán, valamelyik zivataros 
júliusi délután a fővárosi lapoknak egy röpke 
hire zavarta meg a kávéházi nyugalmunkat. Dél­
után három órakor még valamennyien együtt 
voltunk a Központi-kávéház terraszának „ujsúg- 
irák-asztalá“-ná\ s öt perc múlva gyanúsan egy­
másra néztünk s mindegyikünk más-más kifo­
gással elsietett a zuhogó nyári zivatarban.

— Valami nagy dolog történhetett, — jó­
solták a kávéházi vendégek, akik észrevették a 
gyors távozásunkat. Pedig nem is történt olyan 
nagy dolog, csupán azt olvastuk a fővárosi la­
pokban, hogy egy aradi kereskedő vöröshajú 
felesége Budapesten megőrült s teljesen ruhát­
lanul sétált a Margit-szigeten. Ez ugyebár nem 
nagy szenzáció, különösen ha a pesti lapok már 
elírták az orrunk elől, de nyáron, júliusban, a 
mikor csak szakad az eső és az embereknek 
még az öngyilkossághoz sincs kedvük, mégis 
csak valami. A hírnek az a része, hogy a vö­
röshajú asszony megőrült, nem is annyira ér­
deklődést, mint inkább szánalmat keltett ben­
nünk, — júliusban az újságírónak is van szive, 
— de a hir másik része, tudniillik a ruhátlan 
séta, ez már bizsergésbe hozta a vérünket.

— Meg kell tudni, hogy ki volt a vörös­
hajú asszony ? — valószínűleg ezt gondoltuk 
valamennyien, akik ott ültünk a törzsasztal kö­
rül s ezért siettünk el a szokott időnél hama­
rabb a kávéházból. Kétségtelennek tartom, hogy 
a kollegáimnak is épp olyan sok gondot oko 
zott a vöröshajú asszony kilétének a megálla­
pítása, mint nekem. Az aradi kereskedők fele­
ségei közül csak kettőnek van vörös haja s 
mind a kettőt otthon találtam. Ezek nem vol­
tak. Azt nem volt nehéz konstatálni, miután 
már meggyőződtem arról, hogy hónapok óta 
nem jártak a fővárosban. De hát akkor ki volt 
a vöröshajú asszony? Mintha az előttem álló 
kérdőjel megnőtt volna. A fővárosi lapok, kivé­
tel nélkül beszámoltak az eseményről, ergo az 
ujjúkból nem szophatták ki, amit megírtak.

— Hátha nem is aradi ? Vagy ha aradi, 
akkor a férje nem kereskedő ? — kérdeztem 
önmagámtól s megpróbáltam más irányban nyo­
mozni, de sajnos, ez egyszer eredménytelenül. 
De nemcsak az én munkám volt meddő, ha­
nem kollegáimnak sem sikerült semmit sem 
megtudni. A másnap megjelent lapokban igy 
csak a fővárosi lapok híradásai nyomán szá­
molhattunk be a vöröshajú asszony különös sé­
tájáról.

Azután még érdeklődtünk a fővárosi tudó­
sitóink utján is a vöröshajú asszony neve után, 
de nem lehetett megállapítani, mert a rendőr­
ség diszkrét maradt s egyetlen szóval sem adott 
bővebb felvilágosítást, mint amennyit már meg­
írtak a lapok.

Azóta múltak a hónapok s a vöröshajú 
asszony tragédiájára is reábornlt a feledés fá- 
tyola. S most, mikor újból közeledünk a nyári 
j' lius felé, a véletlen elébem hozta a vöröshajú

asszonyt, akiért én a kollegáimmal együtt any- 
nyit aggódtam.

A Muzeum-körut -egyik éjjeli kávéházában 
rendezte a nagy véletlen ezt a találkozást. Ebbe 
a kávéházba gyakorta -eljárok, ha a fővárosban 
tartózkodom. Most is felkerestem a kávéházat, 
ahol a kasszából egy vöröshajú nő mosolygott 
felém azzal a bizalommal, amelylyel az isme­
rősök szokták egymást üdvözölni. De minek 
írjam le a bevezefást, amikor önöket úgyis csak 
a kalandom kiúja érdekli. A vöröshajü nő fel­
ismert, hogy aradi vagyok s én is emlékszem 
reá, hogy valamelyik aradi kávéház kasszájában 
láttam. A viszontlátás -örömére az én ismerősöm 
minden tartózkodás nélkül elmesélte, hogy ő 
volt az a vöröshajú asszony, akiről az elmúlt 
nyáron írtak a lapok.

A Margit-szigeten sétált, mikor pillanatnyi 
elmezavar tünetei mutatkoztak rajta. Önkiviili 
állapotában levetette magáról a ruhadarabokat 
s Éva-kosztümben folytatta a sétáját. A rend­
őrség arról gondolta, hogy egy aradi kereskedő 
felesége, mert leveleket találtak nála, amelyeket 
egy aradi kereskedő ismerőse irt neki s ezek­
ben a levelekben „kis feleségem“-nek szólította őt.

Most már egészséges a vöröshajú asszony, 
csak a szive beteg, mert az aradi kereskedő 
hűtlen lett hozzá. Ig_ ^,

□ O Cl 33 S3 D □ S3 0 ES □ □ 03 53 U Í2 R Q a 55 a Q S3 Ei 12

Sendőri hírek
A hetes számú autóbusz, amelyet Tambuc 

József soffőr vezetett, a Pécskai-uton nekiment 
Szambarel Demeter aradi fuvaros szekerének. 
Az összeütközés oly heves volt hogy a kocsit 
hajtó Szambarel Demeter leesett a bakról, s a 
gépkocsi alá kerülve, az arcán és lábán meg­
sérült. Prohászka László, az előhívott tiszti or­
vos a szerencsétlenül járt fuvarost a saját sze­
kerén beszállította a közkórházba. - Vida Jó­
zsef aradi napszámost tegnap délután a Sza­
badság-téren epileptikus rohamok léptéié meg, 
s amagyj.fájdalmaktól eszméletlen állapotban 
terült el“az aszfalton. A mentők a kórházba 
szállították,
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Veszek
vagy más tárgyakra álcserólek

zfloKzíHfint,
tört aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brílliánt tárgyakat
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Berztviczy Albert programrészéi

Vasárnap délelőtt mondotta a második ke­
rület polgárságának nagy érdeklődése közben 
Berzeviczy Albert v. b. t. t„ volt vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter programbeszédét. Mint­
egy 1500 választópolgár gyűlt össze erre a ne­
vezetes alkalomra a budai Vigadó nagytermé­
ben Berzeviczy Albert hivatalos jelöltje a fő­
város második kerületében a nemzeti munka­
pártnak, amelynek számos előkelő tagja vett 
részt a gyűlésen Hieronyrni Károly kereskede­
lemügyi miniszter és Hazay Samu honvéde­
lemügyi miniszter vezetésével. Ott volt a nem­
zed munkapárt végrehajtó-bizottsága is testü­
letileg, élén Perczel Dezső elnökkel.

A gyűlést Zipernovszky Károly elnök nyi­
totta meg. Indítványára Stehló Kornél vezeté­
sével tizenöttagu küldöttség ment Berzeviczy 
Albert képviselőjelöltért, akit megérkezésekor 
hosszantartó tapssal és éljenzéssel fogadott a 
gyűlés közönsége. Az illusztris jelöltet Kollár 
Lajos üdvözölte a választópolgárság nevében. 
A többi közt ezeket mondotta:

— Magunkhoz vagyunk következetesek, 
amikor ezúttal a képviselőjelöltségre téged 
kértünk fel, akinek politikai múltja a legna­
gyobb garancia arra, hogy Deák Ferenc 
utjain haladva békés, nyugodt, de folyton ha­
ladó munkálkodáshoz vezesse. Ami kerületünk 
szegényes viszonyokban él, de azért még min­
dig van nyoma a patriarcharis életnek és en­
nek a magyarázata az, hogy az idealizmus 
kultusza még nem veszett el a kerületben. 
Szomorúan láttuk, hogy az utolsó esztendők­
ben a parlament nemcsak munkaképességét 
vesztette el, hanem nívója is lesiilyedt. Ebből 
a kétségbeesett helyzetből csak úgy vergőd­
hetünk ki, ha a nemzet sorsát a nemzet leg­
jobbjai ra bízzuk. (Éljenzés). Ez a nagy cél 
lebegett szemünk előtt, midőn a második ke­
rületi nemzett munkapárt részéről a mandátu­
mot neked kívánjuk biztosítani.

Általános, nagy figyelem közben Berzeviczy 
Albert emelkedett szólásra és a kővetkező be­
szédet mondotta:

— A hozzám intézett nagybecsű felszólí­
tásnak készséggel teszek eleget és őszinte há­
lával mondok köszönetét a meleg, rokonszen­
ves szavakért. Megjelentem önök között, hogy 
kifejtsem nézetemet a jelenlegi helyzetről és 
körvonalozzam azt a fölfogást, melyet, ha el­
nyerhetem e kerület mandátumát, képviselői 
minőségben követni fogok.

A nemzetet ért csalódás és kiábrándulás 
állhatatlan erővel hívta a Közélet sorompójába 
mindazokat, akik öt év előtt visszavonultak. 
Nem azért, hogy régi hatalmukat restaurálják, 
hanem azért, hogy szívesen fogadják soraikba 
mindazokat, akik a nemzetet a süllyedés hely­
zetéből meg akarják menteni. E változás ter­
mészetes következménye a koalíciós kormány

SZEPLOK, :::: 
MÁJFOLTOK, = 
PATTANÁSOK
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bukásának. Újabban azonban mind sűrűbben 
hallatszanak olyan hangok, hogy a nemzet ki­
ábrándulása nem teljes. Azok, akik dicsérik a 
koalíciót, udvari intrikának tulajdonítják ezt a 
fordulatot. A koalícióban egyesült pártok bár­
mely alakjában való együttműködése lehetet­
lenné vált, mert egymást megérteni nem tudták, 
mert saját kormányuknak egy rövid indemnitást 
megszavazni nem akartak s igy az országot 
ex-lexbe zavarták. Cselszövőknek és hazaáru­
lóknak nevezik azokat, akik az országnak 
megfeneklett szekerét teljesen alkotmányos 
utón a nemzetre való appelálás utján akarják 
megszabadítani. Azt mondják, hogy a nemzeti 
munkapárt a mindenről való lemondást hirdeti 
és Bécs akaratának puszta eszköze.

Mi először is csak olyan követelésekről 
mondunk le, melyeknek kivivhatatlansága már 
a koalíció idejében bebizonyosodott. Mert azok, 
akik kötötték magukat az önálló banknak azon­
nal való felállításához, lemondtak a katonai 
követelményekről, azok, akik a katonai köve 
telményeket akarták, nem kívánták a bankot. 
Mi megszereztük azokat a katonai vívmányokat, 
amelyek törvényesek és jogosak voltak: a cím­
adás, a magyar katonai nevelés kifejlesztése, 
a nem magyar ajkú katonák magyar nyelvre 
oktatása, az újoncok továbbképzése és a hon­
védség tüzérségének kilátásba helyezése. A füg­
getlenségi párt Kossuth-frakciójának mostani 
vezére, kifogyhatatlan az elvek hangoztatásá­
ban. Ö a korona tanácsosa, fennen hirdeti a 
nemzeti elveket, de megvalósításukra próbát 
sem tett. Mi nem hirdetünk olyan elveket, ame­
lyeket keresztülvinni nem tudunk. Nincs kár­
hoztatandó dolog a politikában, mint izgatni 
oly dolgok ellen, melyek elkerülhetetlenségéről 
meg vagyunk győződve és izgatni oly dolgok 
mellett, amelyek kivihatatlanságáról már sok­
szor győződtünk meg. Amilyen a hatvanhetes 
politika és a szó teljes értelmében ma Magyar- 
országon másról, mint hatvanhetes politikáról 
beszélni nem lehet. Hiába hirdette a függet­
lenségi párt csődbe jutott. Nem lehet ma negy­
vennyolcas politikáról beszélni.

léves a függetlenségi és negyvennyolcas 
párt elnezezés is. Helytelen is téves azért, mert 
politikája és programja nem felel meg a negy­
vennyolcas törvényhozás reformjának. A negy­
vennyolcas törvényhozás két részből áll. Az 
egyik a belpolitikai reformok csoportja. Moderné 
kell tenni az állami berendezéseket. Ebben az 
értelemben mi mindannyian negyvennyolcasok 
vagyunk, sőt hogyha a szabadelvű eszméket 
tekintjük, akkor e tekintetben a függetlenségi 
párttal nem is találkozunk. A negyvennyolcas 
rtfonn munkálatok második része Ausztria és 
Magyarország közjogi viszonyára vonatkozik.
A íeformnak ez a része befejezetlen marad. 
Célokat tűzött ki, elveket emunciált, melyeket 
a gyorlati életben kellett volna keresztül vinni. 
És hogy e kérdés megoldatlan maradt, az lett 
következménye, hogy a hatalom szállt szembe 
a hatalommal. Ebben a küzdelemben pedig 
mi véreztünk el. A közjogi kérdésekre tehát a 
negyvennyolc nem alkot programot, Két fontos 
szám van. Az egyik negyvenkilenc, amely az 
elszakadáshoz, a másik hatvanhét, amely a ki­
egyezésre vezetett és e kiegyezésben a negy­
vennyolc közjogi alapjainak teljes kifejtése és 
politikai alapra való teljes kiterjesztcse jutott 
kifejezésre.

A katonai kérdések terén a nemzeti mun­
kapárt a kilences bizottság pontozatainak és a 
Tisza-kormány által kilátásba helyezett refor­
moknak végrehajtását tervezi. A kilences bizott­

ság Széli Kálmán akkori miniszterelnök vezeté­
sével és Apponyi Albert gróf közreműködésével 
foglalta pontozatokba azokat a kívánságokat, 
amelyek a katonai szabványokra, a tisztiképzés 
fejlesztésére, uj képzőintézetek felállítására, tan- 
és vizsgálati nyelvre és a két éves szolgálati 
időre vonatkoznak. Hogy e pontozatok mennyire 
becsesek, azt igazolja az akkori miniszterelnök­
nek Széli Kálmánnak, aki nem tagja a nemzeti 
munkapártnak azon nyilatkozata, amelyben a 
kilences bizottság pontjait minden támadás ellen 
megvédeni szükségesnek tartja.

A bankügyben már sok nyilatkozat tör­
tént, különösen gróf Tisza István részéről és 
én a nemzeti munkapártnak erre vonatkozó 
precíz álláspontját indokolni szükségesnek nem 
tartom. A közös bank szabadalmát meg kell 
hosszabbítani s ha ez célunknak nem felel 
meg, akkor alakítjuk meg az önálló bankot. A 
hatvanhetes kiegyezés biztosítja cselekvési sza­
badságunkat Ausztriával szemben és a tapasz­
talat megmutatta, hogy a közjogi vívmányoknak 
gazdasági kérdésekkel való bekeverését mily 
drága áron kellett a nemzetnek megfizetnie. 
A közgazdasági kérdések megoldásánál szo­
ciális intézményeket kell felállítani. De ez in­
tézmények ne biztosítsák egyes osztályok fö­
lényeit, de kiváltságokat se teremtsenek.

A munkásosztály hazaszeretetét növelni 
kel és a hazafis szellemben való nevelését elő 
kell mozdítani, mert ez az osztály nagy suly- 
lyal esik majd latba a választójogi reformnál 
és ez az osztály fogja eldönteni és megmutatni 
azt, hogy a választójogi reformnak milyen lesz 
a hatása.

Berzeviczy programbeszédét, amelynek ezek 
voltak a legérdekesebb részei, nagy lelkese­
déssel fogadták.

Öngyilkos nevelöaö.
Tegnap este a Szegényház-utca 8. számú 

háza előtt lugkőoldatot ivott Lauki Paula tizen- 
kilencéves nevelőnő. Tettének okát nem tudják. 
A súlyos belső sérüléseket szenvedett leányt a 
mentők a régi Szent János-kórházba szállították.

A gyermekkort közgyűlése.
A Fővárosi Szegény Gyermekkert Egylet 

vasárnap délelőtt tartotta harmincegyedik évi 
rendes közgyűlését. Ez alkalommal látták el 
nyári ruhával az egyesület gondozásában levő 
300 gyermeket. Dr. Ballay Lajos miniszteri 
tanácsos üdvözölte a kormány képviselőjét, 
Mosdóssy Imre királyi tanfelügyelőt és kifejtette 
az egyesület mu’t évi működésének eredmé­
nyeit. Ezután Dr. Szegő Arnold méltatta az 
egyesület jótékony irányú működését s külö­
nösen Ballay Lajos érdemeit emelte ki az egye­
sület felvirágoztatása körül.
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! AMIRŐL m SUTTOGNAK, nana

Mme, Thébes.
*

A csípős nyelvek megint suttognak 
Aradon már az ilynemű suttogások nem ké 
peznek valami nagy szenzációt, mert hiszen 
hozzá vagyunk szokva. Nem is maga a sutto­
gás érdekes, hanem a tárgy, a téma, amelyről 
legújabban suttognak ...

Toilettje pazar, a kalapja valóságos költe­
mény. a boudorjairól pedig épen csodálatos 
dolgokat beszélnek. Ő maga pedig a szó leg­
szorosabb értelmében nagy nö; demimond, a 
legjavából. Amikor végig lebben az utcán, su­
hog rajta a selyem és olyan titokzatosnak tűnik 
fel, mert senki sem tudja, hogy ki ő, honnan 
jött, hová megy. Csak Ohnet regényekben ol­
vashatni olyat, mint ő . , .

Most már arról suttognak és mindig han­
gosabban, s egyre szélesebb körben, hogy a 
nagy nő azt a szerepet viszi Aradon, amit 
Athénben Phryne, a hires hetéra, akinek a sza­
lonjában Athén legjobbjai mefordultak, s örül­
tek, hogy megfordulhattak, mert a hires nő 
ellátta őket tanácscsal, amit pompásan érvé­
nyesíthettek a közéletben, mert talán szükség­
telen megemlíteni, hogy abban a szalonban 
nagyobbrészt hires közéleti alakok fordultak 
meg. ^

És mit suttognak az aradi nyelvek? Azt 
suttogják, hogy a Ferenc-tér körül lévő utcák 
valamelyikében van egy ház, egy pompás ház, 
kívülről talán még elég egyszerű, de annál 
fényesebb, pompásabb belül. Azt suttogják, 
hogy esténkint a bútorzatot megvilágítja a Wol­
framm szisztémájú lámpa fénye, aztán meg­
elevenedik az assyr szőnyegekkel dúsan feldi- * ' 
szitett szalon.

És urak jönnek és urak mennek . . . 
Wilde szerint csak azok az emberek érdekesek, 
akik vagy mindent, vagy egyáltalában semmit 
sem tudnak. Nos hát ez a nagy nő, szerfelett 
érdekes.

Mindent tud. E nagyszerű tulajdonságát 
kamatoztatni is tudja. A közélet számos pipotya 
lovagja felkeresi őt, nem azért, hogy egy-egy | 
forró csókkal megédesítse talán egyébként ke­
serű napjait, hanem azért, hogy hallgassa a 
diága nő szavait, a szavakat, amelyeket meg­
fogadva nagyszerűen lehet értékesíteni a köz 

; javáért. Hát nem áldás egy ilyen nő a városra ?
De milyen nagy, sőt nagyon is nagy . . .

Az emberek belekotyognak mindenbe, de 
semminek sem tudják a piaci árát. így van ez 
nálunk is és a legtöbb helyen. Hát olyan nagy 
baj az, ha ez a kitűnő hölgy olyan jó taná­
csokat osztogat? Van ebben valami erkölcs- I 
telenség ?

Nem, korántsem. Ott van Párisban Mme 
1 hébes, aki tanácsosztogatónőnek és jósnőnek 
is kiváló, előkelő. És a mi aradi Thébes 
asszonyunknak nem is kell olyan magasabb 
rendii zsenialitással bírnia, mint párisi kolléga­
nőjének.

Elvégre Arad az nem Paris, nincsen Mont- < 
martié, sem apacheok nincsenek. Ellenben 
annál több olyan emberünk van, aki bizony 

mi tagadás benne — rászorul egy-egy jó 
tanácsra ...
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Széljegyzetek.
*

Az egyes lapok tendenciája sohasem ab­
ban merül ki, hogy mit közölnek le és mit 
nem, hanem mindig és legfőképpen abban, 
hogy amit leközölnek, milyen kommentárral ki­
sérik azt.

A kommentár mindennek a lelke, a színe, 
a lényege. És egy megtörtént valami asszerint 
jó vagy rossz, aminő kommentárral azt kisé­
rem, ami viszont egyet jelent azzal: ahogyan 
azt az eseményt látom, vagy látni akarom.

Emitt egy példa. Az egyik aradi függet­
lenségi lap feltűnő betűkkel teszi szóvá teg­
nap, hogy Marx János, az államvasutak elnök­
igazgatója leiratot intézett az aradi üzletveze­
tőséghez, amelyben energikusan figyelmezteti 
azt, hogy senkit a politikai meggyőződése miatt 
át ne helyezzen.

És az illető újság örvend e leiratnak mód­
felett s diadallal konstatálja, hogy ime: szük­
ség volt erre a leiratra.

Hát nem egészen úgy áll a dolog. Sőt 
egészen nem úgy áll. Mert föltéve, hogy az a 
leirat csakugyan megérkezett, az mindenkire 
lehet örvendetes, csak éppen a függetlenségi 
sajtóra nem, amely állandóan a hivatalos presz- 
szion lovagol s abban merül ki harci fegyver­
tára, hogy meggyanúsítja a hivatalfőnököket s 
mindenben tendenciát, pressziót lát. Nem, ked­
ves laptárs, az a rendelet bennünket igazol, 
akik azt állítjuk, hogy hivatalos érdekből igenis 
lehet valakit áthelyezni, anélkül, hogy az ille­
tőnek politikai meggyőződését akarnók befo­
lyásolni.

Különben is önöket csupán azok az át­
helyezések érdeklik, amelyek függetlenségiekkel 
esnek meg ; de egyetlen hangjuk sincs, ha ez 
ellenpártival esik meg.

Pedig figyeljék meg: megesik ám azok­
kal is.

íme még egynéhány tény, amelyekből a 
kommentárok elefántokat csináltak. Tény, hogy 
Khacn-Hcderváry a Sem meri ngen üdül; teszi 
pedig ezt azért, mert bizonyára szüksége van 
az üdülésre. Am az ellenzéki újságok e mögött 
is keresnek valamit s a kommentár úgy szó!, 
hogy Héderváry a bukás elől menekült a 
Semmeringbe.

Más. Tény az is, hogy Zichy János köz- 
oktatásügyi miniszter az elmúlt héten a király­
nál volt, aki előtt egy eskütételen vett részt. 
Ám a kommentárok tudni vélik azt is, hogy a 
király titkos audiencián fogadta a minisztert s 
mivel ez nem is olyan nagy dolog, a kommen­
tár kisüti azt is, hogy Zichy János a választó­
jog mellett, és Tisza meg Khuen ellen beszélt 
a király előtt.

Más. Kristóffy is járt az elmúlt héten 
Becsben. Ez is tény, Ám a kommentár már 
azt is tudja, még pedig egészen bizonyosan, 
hogy Kristóffy a trónörökössel bizalmaskodott 
— ugyancsak Tisza meg mások ellen és a 
választójog mellett.

Így a kommentárok. S mi még csak azt 
sem állapíthatjuk meg azokról a derék lapok- 
rol, hogy nem Írtak igazat. Mert az állításaik 
alapja mindig tény, mindig megfelel a való­
ságnak.

Csak az a huncut kommentár ne volna!

Simonyi-utca I. sz. Szabadság-tét1 mellett

Arad, 1910. április hó ■_’•">-cn :
1. A tamil- és amacska, humoros. — :!. Csepp 
fof\ os levegő, eredeti. 3. Hogyan készül a 
zsák. tanulságos 4 Marins fogadása, humoros. 
-- 5 Hajós tiszt és a pilóták dráma. — 0. 
Szimone, látványosság. — 7. Barabás Béla 

vasárnapi fogadtatása es bevonulása.
Előadások délután 2 órától
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SCäzpeetfE Szálloda- 

Vasárnap, május l-én
■ ■ fényes

Tombola
estély!

Tisztelettel

Rónai Ä» János,
szállodás.
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Házhoz szállítok: SÄ
bükk-íasaenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pir-szén.)

Állmaim Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 
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A szerkesztésért Schulik Kálmán felelős.

Kiadja a HÉTFŐ* kiadótársaság,

Ellesett párbeszédek.
*

Vigyen el az ördög, ha ez természetes 
állapot. Egyébként jó estét !

Jó estét! Nó milelte ? Már megint nincs 
kibékülve a világgal ?

Azzal még csak meg volnék valahogy, 
csak ne rontanák el az embernek minden illú­
zióját !

— Annak is maga az oka. Aki sötét szem­
üvegen át nézi a világot, az ne kívánja a de­
rűs, világos színeket. A vdág szép és az illú­
ziók is szépek, csak a maga szemében van a 
hiba.

— Sokszor mondta már, de bátorkodom 
ezúttal sem osztozkodni a fölfogásában. Elvégre 
ha valaki komolyan nézi a dolgokat, ha nem 
léha és felületes, az még nem visel fekete 
szemüveget.

— Stimmt. És maga mégis pesszimista, 
vagyis olyan nézőpontból szemléli a dolgokat, 
hogy mindig az árnyas oldalukat látja. Azon­
nal be is bizonyítom, csak árulja el: mi lelte,

— Semmi, csak bosszankodom. Végig néz­
tem A korncvillci harangok-at és az a nő me­
gint kétségbe ejtett.

— Ja, a Diósy ?
— Az. Valósággal idegessé leszek, ha hal­

lom : hogyan tapsolják a felsőbb régiók és 
rendszeresen olyankor, amikor a legbántóbban 
izetlenkedik.

— No, no. Megmondtam, hogy a szem­
üveg fekete. Diósy nagyon csinos, szép is, és 
ezek kiváló színpadi tulajdonságok.

— A hangjában semmi finomság, semmi 
iskola. A modorában semmi megnyerő, semmi 

1 elegancia. Olyan közönséges, olyan . . .
) — Értem. De csinos és szép.

Ali, ön tréfál. Csak nem akarja elhi­
tetni vélem, hogy aki csinos és szép, az mű­
vésznő ? !

— Ha nem is egészen az. de félig-med- 
dig Aztán meg Diósynak van hangja. Igaz : 
énekelni abszolúte nem tud, de látja, ha én 
énekmüvésznőt akarok hallgatni, akkor elme­
gyek oda, aholl Sigrid Arnoldsonok vannak, 
vagy a Sándor Erzsik. Aradon pedig meg­
elégszem Wlassákkai, aki már tud énekelni s 
akinek a hangja kellemes. Az operettet pedig 
megnézem a zenéjéért, a mókákért, meg hogy 
három órát agyonüssek. És egyáltalán nem 
fáj, ha Dióssy hamis, mert hiszen a szép nő 
— tudja — akkor jó, ha rossz. Vagyis ha 
hamis.

— Jó vicc, de komoly ember nem beszél­
het igy.

— Persze: magánál a komolyság ott kez­
dődik, ahol a barna kétségbeesés. Szép volna ! 
Az életet tessék félkomolyan venni, respektálja 
mások Ízlését, ha az ízléstelenség is, és akkor 
nem fog fájni magának, ha a karzat Dióssy- 
nak tapsol. Sőt az sem, ha a földszint tapsol. 
Hiszen a földszintiek sem bérelték ki az Ízlést.

— No már én soha egynezeten nem le­
szek magával. Ami rossz, az rossz. Diósy 
pedig . . .

— Tudom . rossz. De csinos és szép, cs...
— Jó éjt! Engem ugyan nem ugrat to­

vább. Rossz, rossz cs rossz.
— De szép és csinos és szép. (Kacag). 

Jó éjt!
DDDna
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A magyar királyi államvasutak
nyári menetrendje

A magyar kir. államvasutak vonalain ós az ál­
taluk kezelt magán vonalakon f. é. május hó 1-én a 
nyári menetrend lép 61etb*>, mely n jelenleg é-vény­
ben levő téli men- trenddel s emben a következő lé­
nyegesebb változásokat tartalmazza :

A Budapest keleti p. udvar-aradi vonalon.
Budát est keleti p. udvartól Aradig egy uj sze­

mélyvonat lesz forgalomba helvezvn, mely Budapest 
keleti p. udvarról éjjel 11 óra 25 ye ckor f g i dúlni 
és Aradra reggel 8 óra 7 perckor fog érkezni.

Az uj vonat, a közölt menetrendben már ápri 
lis 30-án lesz forgalomba helyező.

A K skunfélegyháza-orosházai vonalon.
A Gádoros—Orosháza és Gyopárosi fürdő — 

Orosháza között az előző években közlekedett idény 
vonatok, ugyacara az időtartamra, ismét forgalomba 
helyeztetnek, azoi kiviil Gyopárosi fürdő—Orosháza 
között egy uj idény vonatpár helyeztetik forgalomba, 
mely Or sházától d. u. 2 óra 55 per kor fog indulni 
<s Gyopáro«i liirdőre d. u. 3 óra 5 per, kor fog ér­
kezni, az edenvnuat. gyopárosi fürdőről ti. u. 3 ó-a 
10 perekor fog indulni é« Oro házára d. v. ,'J óra 20 
perekor fog érkéz, i.

Az Aivinc-nagyszebeni vonalon.
Az előző években Nagyszeben és Lvöé yszeida- 

hely között közlekedett időt y vonatpár az idén Nagy- 
sze en és K- nea között ug« anarra az időtartamra és 
ugyanazokon a napokon, ismét forgal inba f, g 
hely z'etni.

A Budapest keleti p. uivar—predeáli vonalon.
A Budap st n'-ugati p. u .1 varr 11 jelenleg este 

ti éra 10 porckor induló és Proö-álra ,1. u. 8 : ra 80 
V rckor érkező gyorsvonat, Budapest nyugati . ud­
varról este 9 óra 85 perckor f--g indulni és Predeá ra 
d u. 3 óra 40 perckor fog érkezni.

Budapest keleti p. udvartól Szolnokig egv uj 
szeméi vonat 1 sz fo-galomba lie'yezve, mely Nagy- 
kátáig naponta.. Nagyhátától Szolnok'g pedig , sak 
szombaton és iin-icp előtti köznapon fog közlekedni.

E ' onat Budapest keleti p. udvarró1 este 0 éia 
15 perckor fog indulni, Nagyit,-itara o-te 7 éia 27 
perekor, Szolnokra pedig este 9 óra 58 p ‘re,kor fog 
érkezni.

Nagykátától—Budapest k- let.1 p. udvarig egv uj 
személyvonat rclyez'etik for alomba, me y Na yká- 
táiól er te 8 óra 57 perckor fog indulni és Budapest 
keleti p. udvarra éjjel 10 óra 85 perckor fog éilte ni 
ezzel egyidejűleg az előző években <• vonalrészen 
május 1-tól, szeptember 30 ig közlekedett azemélv- 
szállitó tcbervonatnál a személyszállítás megszünit-,

A jeleni g napon a közlekedő, Búd-pest keleti 
p. udvarról este 8 óra 25 perekor induló és Szol- 
nokra éjjel 11 óra 80 perckor érkező szeméivvonat 
naponta c-»k Nagvkátáig fősz közlekedni, Nagl ká é­
tól - Szolnokig pedig csak szombaton és ünnep' előtti 
köznapi n fog köziek- dili.

A jelenleg vasár és ünnep utáni köznapokon 
valamint kedden és nénteten közlekedő. Táp ószeeső- 
ről éjjel 3 órakor induló, Budapest kel, ti p. udvarra 
reggel 4 óra 40 perekor érkező személyvonat napo ta 
és már Nagykátától indnlólag fog közlekedni, Nagy- 
katá-- 1 éjjel 3 óra ß polckor fog indulni 6« Buda­
pest keleti p. udvarra r ggol 5 óra 20 perckor fog 
érkezni. n

A S. ékelykocsárdról d. u. 4 óra 40 perekor in- 
du]o és Kolozsvárra est.o 8 ''ra ‘.»l perckor érkező 
személyszállító vonat már Tövistói fog személyszál­
lítással közlekedni és Tö„ s:6i d. u. 2 óra 50 perckor 
indulva, Kolozsvár a este 8 óra 81 perckor fog érkezni.

A Nagyvárad gyomai vonalon.
, Déyaványa Gyónta között egy uj vegyesvonat- 

par lesz forgalomba helyezve, mely Gyoméról reagál 
7 óra 40 porckor log indulni és Dóvaványára reggel 
,l\ ót a 33 perckor fog érkezni, az ellen-vonat, Dóva- 
ványán l cggel 6 óra 35 perckor fog indulni és Gyú­
rnám regg I 7 óra ÍR perckor fog érkezni.

A Nagyvárad-Püspök- (Félix -fürdői vonalon.
Az előző években közlekedett fürdő idénwona- 

Uik ugyanarra sz időta tamra ismét forgalomba holvez- 
tetnek azza a koidátozáss*1 azo ibsn, homy a Piis- 
pök-lürd röl éjj. 1 10 óm 82 por, kor induló ős Nagy 
v radra éjjel 11 érakor é'kez u valamint a Natryvá- 
mdrol es e 9 óra 17 p rckor induó és Püspök-für 
dóré este 9 óra 48 perckor érkező, nemkülönben a 
Nagyvárairól este 9 óra 97 perekor induló és F l x 
fürdőre 10 órakor é'kező, ugysiintőn a Félix-fiirdő- 
röl éjjel 10 óra 18 perckor induló ós Nagyváradra 
éljél hl óra 47 perckor érkző személyvonatok nem 
nanonia. hanem csak vasár- és ünnepnap-ikon fognak 
közit kedni. 6

A Budapest nyngoti p. udvar— orsova -verciorovai vonalon.
4 Budap,est nyngoti p. udvarról jelenleg d. e.

I vi-a 4ü perc or in iuló és Temesvár-Józsefvárosba 
I. U. 2 I ia ol perckor erk« zo gyorsvonat Budapest 
nyugo i ji. udvarról d. o. 8 óra 15 pierokor fog in­
dulni és Temesvár-,fózsoiváro ba d. u. 1 óra 50 perc­
kor lour érkozni.

Az előző evek nyarán Budapest tiyugoli p. 
utat ( egléd között közieked tt vasár- ésjiinnepn&pi 

vonatpár, ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba 
tog ncUeztetni.

Budapest nvugoti p. udvar—Oeg léd között egy ' 
ui napo lta kózle (e lő, swuilyonfp ár lesz forga- I

• > it * — s.k ■ .is,, t" ■ 1 ^ ™ e-F^ttse*■ 'y-séjétr"tV' fiit *- < , , .. —Hit. f Tv - ■■ ■ --------/----------------------------------------- ■— dviu, v s _,j
lomba helyezve. Ceg'ólrM indul éjjel 3 óra 30 perc­
kor. Budap st nmtgoii |i u ivarra ó kezi< reggel 5 
órak r, az dl nvonal Bn ap st nyngoti p. udvarról 
indul este fi óra ]n p — ckor é- Ceglédre érkezik este 
S éra la pe csór. K, a v,.- a!|iár c ak ll. oo.t. ko si- 
ka fug tovább lau;, B da,-->t n-iieoti •. udvarról — 
Ceglédig. i‘zenki- ül e v u.i. szint n k'zár.i ag VI. 
oszt kocsikkal és , s tk r ■ és ünnepnapokat meg­
előző köziiapukou közli.-k'-d szeméi) vonat 1, sz tur- 
* alomba hu.vezv . ino \ Bi, lapest nyngoti p. udvar­
ról d. u. 5 ó" a hl re: I f g indulni és Cégi dre 
este 8 órakor fog órk z '.

Kiskunfélegyháza—Szöged között az előző évek 
nyarán közlekedett szemdyvonatpár ugyanarra az 
időtartamra ismét főtgalomba fog helyeztem,.

A Temesvár-Józsefvárosról jelenleg d. u. .8 óra 
25 perckor induló ói Szegedre este U óra 85 perek ír 
érkező személyvonat. Temesvár Józsefvárosr 1 d. u. 
4 óra 22 perekor fog indulni és S- egedre es e 7 óra 
48 perckor fog érkezni, uvyanak or a Valkáuyr.l 
jelenleg este ti óira 52 perckor induló és Szegedre 
e te 8 óra 15 p rckor érkező tehervonat,ál a sz-- 
melyszá litás meg-ziint-‘tettk. Megszűnik továbbá a 
s omélyszáll tás a Nagykikindávól d. ti. 1 óra 10 perc­
kor induló és Valkínyra d, u. 1 óra 58 vénkor ér- 
k ző tehe-vona" ná! is, a helyett Mokiin állomáson a 
jelenleg d. ti. 2 óra 28 perckor megái ás nélkül át­
haladó gyorsvonat fölléle esen meg fog állaui.

A Temesvár- J zsefvárosró! jelenleg d. u. 2 óra

'47 perckor induló és Orsovára este 8 óra 58 perckor
érkező személyvónat Temesvár-,Józsefvárosról d. u. ‘2 
ra 20 perckor fog indulni ós Orsovára este 9 óra 

3 7 perckor :og érkezni.

I A Sieget! Karíova nngy’necs’/.ereki voaa'on
' ged TürökkanizsA között egy motorosvonat-

j "pár fog közlekedni, ni". Szegő-röl d. u. 2 óra 20 
I ó ckor fog iuoulni és Török karú-sárii d. u. 3 óra 18 
I perekor f<>z érkezni, uz vlloavouat Töröl kámzsáról 
: -i. iu 4 óra < perckor "... indulni és Sz gödre d. u,
I ö óra 10 per kor fog érkezei.

A 7em-svár-Józscfváro3 baxiásíitrdöi vonalon.
Az e őzö évok nyarán közlekedett vonatok ugyan«

: arra a-r idő artamra ismét forgalomba helyeztetnek,
I

A Versecz —Karosillyei vonalon,
A Gátiájáról jeleni- g d. u. 5 óra 20 perckor 

‘ induló és Vor.-core este 7 óra 30 p rckor érkező «ze- 
j mc vvonat (láttáján csatlakozásba hozati r az oda Né- 
i metbo.sm lelő- cl. u. ő óra 48 ]iorckor érkező von t- 
j ta! és G,illájáról este (i órakor fog indulni, Versecro 
! pedig este 8 óra 10 perckor fog érkezni.

Budapest, 1910. április.

Az igazgatóság.
(L'tánnyomás nem dijaztatik)
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ellenszere a friss dara Ajánljuk e célja leg­
újabb, szabadalmazott

„Laczi" malmunkat, csak 20 kor,
darál durván és finoman tengerit és mindenféle 
gabocanemüt. Eöirnyü hajtás, nagy imunkaká- 
íesség és eipus tilhatatlsn erős. Oránkéni 20 

kilogrammot őröl. — Kapható:

vas- és gépkereskedük. Telefon 604
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Fráter1 Loránd, 
üaiázs Árpád, 
Dóczy József

^noíDsHSnyyei
“ ismertebb dalok, Rácsos kapu, rá­

csos ablak, Gyere velem akác 
lombos falumba, A fonóba, Száz 
szál gyertya, Ott ahol a marosvize, 
Őszi rózsa, Hull a zápor kiin a 
pusztán, Darumadár. Ezenkívül 120 
magyar dal 3 kötetben. 5 kor. eay- 

UgP egy kötet külön külön 2 korona, — 
tót Luxenburg grófja nagysikerű operett 
TjE" újdonság füzetenként 3 korona,

— ÍR|U|Z L is fii =
zeneműi kereskedés

Andrássyi'téi* ÜIL

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN 88. A. ARAD,
— Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban. bel-, és külföld 
oymázakbaii, ecsetekben stb: stb,

MÖBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény1 ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa' 

oipöeréme, „Rózsa11 fómtisztitópaszla, „Rúzsa1' káíyhapaszta, mindenféle
borfenyesitö mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.

Olcsó árak. szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN W. A.

Magyar K 0 S Z E Ü
KOKSZ (PIRSZÉH) 

blombázott zsákokban,

ROSTÁIT BÖltK-tó, APRÍTÓ! TÜZIFS
í>) házhoz száüiiva legoficsóbfoan kapható

ALTI AND EDÉ-nél
Wesselényi és Kiss Ernő-utca sarkán. 

TELEFON £6. 670 TELEFON 46.

V •• -, <■v ‘ -v

SSSS NYOMDAVÁLLALAT ESS 

ZL1NSZKY ISTVÁN ÉS TÁRSA

ARAD, Deák Ferenc-uíca 2.
n ü ü ' m a 0 ® s

Mindennemű nyomtatványok u. m.: 
báli meghívók, táncrendek, esketési és 

eljegyzési kártyák, névjegyek, táblá­
zatok, halotti jelentések, falraga­

szok, röpcédulák, folyóiratok, 
étlapok, stb. a legmoder­

nebb legolcsóbb és 
leggyorsabb ki­

vitelben ké­
szülnek.

’> V

» * ' . * » »•-V . *■ e *. - . . » v ■ . - . .
■ taa . »■ i: '*> ■ • V ■»
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Magyar Benő id-gáz Részvénytársaság Arad.

f

Jt gáz Részvénytársaság
ISO. éw5 április hé 3H-ám d* u. 4 ódakor Äradors, az Arad-csanádi egyesült

vasutak üléstermében megtartandó

SV-ik évi rendes közgyűlésére.
TÄrgys orozat:

1. Két tag választása a közgyűlési jegyzőkönyv hite’esitésére.
2. Az ’gaxgatúsrtíy i-s léi in- velő-bizottság az 1909. üzleti évre vonatkozó jelentésének, valamint a múlt évi zárszámadád I 

soknak előterjesztése; a mérleg megái mpiíása. a nyereség felosztása, illetve hovafurditása iránti ha:ám/mHozatal és az igazgató- I 
sa< és fel ugye lő-bizottság részé-e a felment vény megadása.

.............. ti. Az igazgateság előterjesztése az alaptőkének 800.000 koronára való felemelése, illetve ujabbi 2000 darab 200 korongi
névértékű részvény kibocsátása tárgyában.

4. Az alapszabályok 2., 4, la. és 21. (1. és 2 ik bekezdés) §§-ainak módosítása.
5. Netáni in'díványok
A t. részvényesek, akik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt 

a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az Arad-csanádi gazdasági takarékpénztárnál, vagy a" Magyar Benoid-gáz Részvénytársaságnak
araiil (1 CCS Kill nt 1 4.1. YAíTV hl; ■; :i i rionv.tn rmi ú I / VI A rwlríí eev.nf 17 t k v«i

-A.2T3 1^13, lassít <5 ság,

' • I I 1 ‘11 1 vcuuo-u i gciíiua.'tagi irthai riv jn'íia l<xl li -i l. X üli \ <1
araili (Bocskai ut 14.), vagy btiuapesti pénztáránál (VI. Andrássy-ut 17.) letétbe helyezni.

Arad, 1910. április bu 20 án.

Kártíméríeg IS»S. december 81-én.vagyon.

1 K ' 1. K If. Í K ■ 1.

Telek, épületek és világítási y
berendezés ...................... 1 f>;í9 2u 7 0

Ke /pénz ...............................
A 11 készlet;

5! -! 9 07)

Kész- és félkész áruk............ S 11)73 92
C-u l:\rok es világító teltek U 1 897 S|
(V Ű {(). i i C 1 ccl' 11 tv ... ... ...

Óvá7 t/isj <■$ ez--rolóéi anyagok
2;; or. 3 S •; i f > fi 0 2 ö r>7’

0/017 1
74-G pék. s. ersxámok. gyári és

irodai Kiszerelés ............. 52410 , ,,Á S
S-;,.batlairtiak ...................... 1 00000 I
Adoso.i ......................................... 1 í)f)9!)(> On 701721 lo’

1 í! 1
> A ■’ ii

j! 701721 ut

1 A í 1 fi 1

TKllER.
**• ••«fWaKwaiaacw»!

í Ré.-z vény tőke...........
I Tartalékalap .............

I‘Irtékcsökkenési tártálók 
’•’e1 nem vett osztalék ... 
iüt ' zok...................

áthozni 1908. évről

Arad, 1909. december 31-én.

K f K 1 r. K i.
Ii ji

400000 _ _ i;
. . , j 20469 88!

alap... 12400 (L >
. . . 1504 60

187003 10
• • • 5777) 99 820; 7 19 7 8 1 1

. . . . . . . . . . .  ' 157b 0 I
Cm ég 23 1 OH Cíl' 1742 99

:| Ii
|| 1 II
i :j
(I 1 70 7 3 1 lO

Íj íi II
ii 1

Breznii*iry Károly1 >
(ók( :;\ ve

s® 1 6 a K s a t 6 s á sí
Sármeio, Endre s k. Lísza, Oitós. k. Fáikért Henriks k. gr. Széchenyi Viktor S.k Varia,«« ároídsk

°nok vciOi^;.-.tr tó. igazgató. iir.,> ‘
3 0 iga/2 a to

Jeb-.n „Zárómérleget“ megvizsgál uk és helyesnek ta á tűk.
Arad, 1910. április 18-án.

«'«tügyolő t>if.Bc>tt)SÄ«r.
Pars» PtT?r s. k. Szátilay Lajos s. k. Scékely Károly s. k.

Ivüigy,.!.", I.izoltsűgi elnök. MitgyHö-hizoitíagl táv.

-_________ A_Jfeiiyaf Bznsid-gáz Rá zvénytársaság- felgpyelő-bi70ttséqának jelenlése.
7' / x: f V,! 1 /j />'j/ // // / Tv /

ís ÄK.A’.T'z11)A'11?-' Kr*->AKTk N'nU'"i.hn»; |b'Vil"íHza,,ta '< w««wi»k»rk »vgMi.iv,., m won. t*»

,sláihiií. - •* • 'igy'i'-M.esrl. kuiiyveit es s-amadasait és azokat mindenkor teljesen rendben lef?k-

„* :lz ü^tMnT'irAÁ'Bl TÍB T:’?SfCU "MW- évi mérlegstómlít & veszteség és nyereség-számlát behatóan megvizsgál- lel.nmtydS megfNh,ek. ' “ nH”“VUÍ!0,l"st 3zr‘r,‘zUml< "TO|- "ogy azok a tömény és az alapszabályok köve-

Kzck «rn.pj.tr, hozzájárulunk m igazgatóságnak az 1909. évi 24742 99 k róna áverésén- ho • a ferdít in-n u«m.íKnn Mer-
ra&8i7ÄÄke ÄÄÄ» a !ef0lyt' ,a°8- 6Vre “ Ómenen,, agy az igazgag^k, m,„

Arad, 1910. ápit is hú 18-án.
A felxisyelő-jDlsBotteiéks i

Pttr*i* Péler’ s- k-> Szántay Lajos, s. k., Székely Károly, s. k.,
___________________feL bil£' elnök- fel. biz tag

Nyomatott Zlinezky István és Társa könyvnyomdájában Áradon. -----------------------------


